
令和５年９月吉日 
能登町教育委員会 

  
＜調査対象者＞ 
中学校教員 各位 

 
「休日における部活動の地域移行」に関するアンケートの実施について 

 
 このアンケートは、今後の能登町における「部活動の地域移行」に向けた検討資料に資するた
めに、中学校教員の皆様から、現在の部活動及び「部活動の地域移行」に対するお考えをお聞き
するものです。 
 可能な範囲でアンケートにご回答をいただきますよう、ご協力をお願いいたします。 
 
「部活動の地域移行」とは？ 
 部活動は、これまで、生徒がスポーツ・文化芸術に親しむ機会を確保するとともに、自主的・
主体的な参加による活動を通じ、体力や技能の向上を図る目的以外にも、異年齢との交流の中で、
生徒同士や生徒と教師等との好ましい人間関係の構築を図り、学習意欲の向上や自己肯定感、責
任感、連帯感の涵養に資するなど、学校という環境における生徒の自主的で多様な学びの場とし
て教育的意義を有してきました。 
一方、少子化の影響により、部活動の維持が困難となってきている状況が生じております。 
持続可能な部活動の実現とともに、部活動における教職員の負担軽減を図ることを目的とし、

部活動を地域のスポーツ団体や文化団体等に移行することを「部活動の地域移行」といいます。 
まずは、休日の部活動から段階的に地域移行していくことを基本とする国（スポーツ庁・文化

庁）の方針を踏まえ、能登町においても部活動の地域移行に向けた検討を進めてまいります。 
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ハイライト表示



【調査対象】中学校教員 
※Google formより回答してください。 

 
 
Ｑ１．現在、指導可能な部活動の顧問をしていますか？ 
Ａ１．①指導可能な部活動の顧問をしている    
   ②指導可能な部活動はあるが、別の部活動の顧問をしている 
   ③指導可能な部活動はあるが、部活動の顧問をしていない 
   ④指導可能な部活動はないが、部活動の顧問をしている 
   ⑤指導可能な部活動はなく、部活動の顧問もしていない 
 
 
【令和４年１２月に「学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方等に関する総合的なガイ

ドライン〔スポーツ庁・文化庁〕」が策定され「令和７年度までの３年間を改革推進期間と位置付
けし、地域の実情に応じて可能な限り早期の実現を目指し、公立中学校における休日の部活動を
段階的に地域に移行していく」旨の内容が示されました。】 

 
Ｑ２．休日の部活動を地域が担うことについて、どう思われますか？ 
Ａ２．①賛成である          →Ｑ３．へお進みください。 
   ②どちらかというと賛成である  →Ｑ３．へお進みください。 

③どちらかというと反対である  →Ｑ４．へお進みください。 
   ④反対である          →Ｑ４．へお進みください。 
 
 
Ｑ３．※Ｑ２．で「（どちらかというと）賛成である」と答えた方にお聞きします。 

その理由をお聞かせください。 
Ａ３．（※自由記述） 
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Ｑ４．※Ｑ２．で「（どちらかというと）反対である」と答えた方にお聞きします。 
その理由をお聞かせください。 

Ａ４．（※自由記述） 
    

 
 

 
 
 
 
 
Ｑ５．休日の部活動が地域移行した場合、どのように地域クラブ（※地域の活動として行われる

部活動をいう。）と関わりたいと思いますか？ 
Ａ５．①兼職兼業を活用して、地域クラブの指導者として関わりたい            

→Ｑ６．へお進みください。 
   ②できる範囲で地域クラブの指導にも関わりたい  →Ｑ６．へお進みください。 
   ③できれば関わりたくない            →Ｑ７．へお進みください。 

 
 
Ｑ６．※Ｑ５．で「・・・関わりたい」と答えた方にお聞きします。 

その理由をお聞かせください。 
Ａ６．（※自由記述） 
 
 

  
 
 
 

 
Ｑ７．※Ｑ５．で「できれば関わりたくない」と答えた方にお聞きします。 

その理由をお聞かせください。 
Ａ７．（※自由記述） 
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Ｑ８．休日の部活動が地域移行した場合、地域クラブの活動方針として望むものに近いのはど
れですか？ 

Ａ８．①スポーツや文化芸術活動を楽しんで行うことを目的とした方針 
   ②技術指導を目的とした方針 
   ③技術指導に加え、大会等で良い成績を収めることを目的とした方針 
   ④方針にはこだわらない 
 
 
Ｑ９．部活動の地域移行に関し、ご意見または要望があれば記述してください。 
Ａ９．（※自由記述） 
 
 
 
 
 
 
 
以上で、アンケートは終わりです。 
ご協力、どうもありがとうございました。 
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https://docs.google.com/forms/d/1jTu-Q0wPER76AbiWAbNRjBXdxAJetWYnhYiebpnPn3g/viewanalytics 1/11
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https://docs.google.com/forms/d/1jTu-Q0wPER76AbiWAbNRjBXdxAJetWYnhYiebpnPn3g/edit#start=publishanalytics


 

 

 
※自由記述の回答については、掲載を割愛しております。 
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